



严勇杰 制图

2020年,全市户籍老年人口将突破160万 我们怎样养老?

□记者 滕华 通讯员 梅薇

据相关部门预计,到“十三五”末,全市户籍老年人口将突破160万,届时每4个人中就有1个老年人。然而,在目前有限的医疗卫生和养老服务资源条件下,将来我们会在哪里养老?

日前,市老龄委发布了《宁波市老龄事业发展“十三五”规划》(以下简称《规划》)。涉及增加3万养老床位,鼓励文化娱乐、体育健身、休闲旅游等服务内容,同时对困难老年人享政府补贴、城乡社区居家养老服务设施等10项主要目标(见图)进行了明确规划。

80亿建设资金增床位3万张

养老床位数是大多数老人和子女们特别关心的话题。

《规划》提到,到“十三五”末,全市社会养老床位数达到每百名老年人5张,护理型床位占机构床位比例达50%以上,民办(民营)机构床位占机构床位比例达70%以上。

“十三五”期间,全市将新(改、扩、迁)建养老机构60家(其中,改、扩、迁建养老机构26家),投入建设资金80亿元,新增养老床位数3万张。其中,护理型机构床位1.5万张以上,

新增民办(民营)机构床位数2.5万张以上。

此外,还将鼓励有条件的大型养老机构独立设置医疗机构,小型养老机构就近与医疗机构签订合作协议或独立设置医务室、卫生室,实现养老机构的医疗卫生服务覆盖率100%。

预计到“十三五”末,全市户籍老年人口将突破160万,届时每4个人中就有1个老年人。随着老年人口数量的增加,尤其是失能、失智、高龄、

空巢、独居、失独等老年人口数量的增加,老年人的照护需求将日益增长,目前有限的医疗卫生和养老服务资源将难以满足服务需求。

截至2015年底,全市有社会养老床位4.6万张,每百名老年人拥有社会养老床位3.6张;建有各级各类居家养老服务中心(站)2308个、区域性居家养老服务中心35个,2万余名高龄、独居、失能、失智和经济困难的老年人享受政府购买服务。

老年用品一条街值得期待

商场超市,几乎都是做年轻人的生意,那么今后能不能多设些老年用品专柜、专区,方便老年人购买?

围绕适合老年人的衣、食、住、行、医、文化娱乐等需要,《规划》鼓励相关行业积极开发适合老年人特点的文化娱乐、体育健身、休闲旅游、健康服务、精神慰藉、法律维权等服务。

如,引导商场、超市、批发

市场设立老年用品专区专柜,鼓励有条件的地区建立老年用品一条街或专业交易市场。支持建立老年用品网络交易平台,发展老年电子商务。

在老年人理财保险方面,《规划》提出要引导和规范商业银行、保险公司、证券公司等金融机构开发适合老年人的理财、信贷、保险等金融产品。

《规划》同时提到,全面放

开养老服务市场,通过购买服务、股权合作等方式支持各类市场主体增加养老服务和产品供给。促进养老服务与家政、保险、教育、健身、旅游等相关领域互动,扶持老年健康服务业、文化教育产业、休闲旅游业等重点领域发展,鼓励建设一批休闲养生、特色医疗、文化教育、科技服务的养老基地。

联合国教科文组织项目落户华茂外国语学校

本报讯(记者 朱锦华 徐叶) 昨日,宁波华茂外国语学校被授予“联合国教科文组织-中国科创教育实验学校”称号,这在国内属于首家。

据悉,联合国教科文组织-中国科创教育实验学校,是联合国教科文组织-中国科创教育中心的专项项目。未来,该校将成为宁波地区中小学校与“联合国教科文组织”的工作对接及项目传播点,在校师生将积极参与到联合国教科文组织专项人文

交流活动中。

授牌后,中心将为学校引入符合联合国教科文组织标准与要求的科普、创客、人文、艺术、国际组织人才培养等方面的优质资源。在以第二课堂形式全面提升在校生综合素质的同时,还将培养学生通过国际组织活动,提升自身参与全球治理的能力及意识。

在挂牌仪式现场,联合国教科文组织-中国科创教育中心的代表、欧盟中国城市发展委员会主席张毅先生表示,联

合国教科文组织成立以来,以教育、科学、文化促进各国合作,构建世界和平,现在借助联合国教科文组织-中国科创教育实验学校这个平台,培养中国青少年参与全球化对话,这与华茂教育的办学理念十分契合。

此外,东钱湖国际教育论坛(一期)项目昨日举行落成仪式。东钱湖国际教育论坛占地面积184092平方米,投资20亿元人民币,由华茂集团投资创办。

去北方大雪场滑雪 在南方艳阳下游泳 这个春节 宁波人“打飞的”更多好去处

本报讯(记者 范洪)

记者昨日从宁波栎社国际机场了解到,2017年春运,宁波机场航班加班及包机计划基本排定:一南一北两大方向包机以及更多的国际直飞航班,出游有了更多更方便的选择。

据悉,春节前后,东航将开通宁波至牡丹江、延吉及长白山3条包机航线,厦航也将在2017年1月13日加班长春航线,加上目前的哈尔滨、沈阳、大连航线,这个春节,宁波往东北方向的出行选择是十分丰富的。

不光是在国内感受冰雪世界,也有许多人过年想去国

外滑雪。2017年1月24日、29日,2月3日,东航将开通至日本北海道带广包机航班,宁波市民在家门口坐飞机就能实现到日本北海道的直飞。

想到南方甚至是热带旅游的市民同样也不少,宁波机场今年春节期间将推出宁波直飞塞班岛包机。东航在春运期间将加密至珠海、汕头的航班,在国际及地区航线中,长假期间,香港快运将加班宁波至香港的航班,此外,像传统的宁波至曼谷、芽庄、新加坡、巴厘岛、沙巴以及普吉等,春节期间都有加密。

●●● 相关新闻

机上延误超过2小时 应提供饮用水和食品

元旦后,旅客乘坐飞机将有一些新规需要提醒,根据今年早些时候交通运输部发布的《航班正常管理规定》,从明年1月1日起,如因天气、突发事件、空中交通管制、安检以及旅客等非航空公司原因,造成航班在始发地出港延误或者取消,航空公司应当协助旅客安排餐食和住宿,费用由旅客自理。

民航业内人士也说,新规中明确了并非所有延误的责任都由航空公司承担,对于那些不可抗力造成的延误,航空公司只需协助,这样就更好地兼顾了承运人和旅客之间的公平,但在实际执行中一定要考虑旅客需求,做好航班信息的透明公开,此外,旅客也可以选择航班延误险等商业保险来有效维护自己的权益。

对于航班延误新规明确:“航班延误”是指航班实际到港撤轮挡时间晚于计划到港时间超过15分钟的情况。“航班出港延误”是指航班实际出港撤轮挡时间晚于计划出港时间超过15分钟的情况。“航班取消”是指因预计航班延误

而停止飞行计划或者因延误而导致停止飞行计划的情况。新规要求在掌握航班状态发生变化之后的30分钟内,航空公司应当通过公共信息平台、官方网站、呼叫中心、短信、电话、广播等方式,及时、准确地向旅客发布航班出港延误或取消信息,包括航班出港延误或取消原因及航班动态。

对于旅客比较关心的上了飞机后,航班迟迟不起飞。新规指出:当飞机舱门后至起飞前或者降落后至开舱门前,旅客在航空器内等待超过机场规定的地面滑行时间,即“机上延误”的,航空公司应当每30分钟向旅客通告延误原因、预计延误时间等航班动态信息。

机上延误超过2小时(含)的,应当为机上旅客提供饮用水和食品。机上延误超过3个小时(含)且无明确起飞时间的,承运人应当在不违反航空安全、安保规定的情况下,安排旅客下飞机等待。而由于流量控制等原因造成机上延误的,空管部门应当每30分钟向承运人通告航班动态信息。